

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво повышайте производительность труда! Боритесь за повышение качества и снижение себестоимости продукции, за всемерную экономию материальных ресурсов!

(Из Призывов ЦК КПСС)

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов К промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся

ВЫПУСК ГОРОДСКОЙ

№ 252 (13002)

СУББОТА, 24 ОКТЯБРЯ 1964 г.

Цена 2

БЕРЕЧЬ ЗОЛОТОЙ ФОНД УРОЖАЯ

Все шире разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование. Земледельцы и животноводы края, ведя настойчивую борьбу за интенсификацию сельского хозяйства, добились определенных успехов.

В колхозе «Россия» Локтевского управления всегда с осени закупают высококачественные районированные семена и хорошо сохраняют их. В результате, из года в год получают высокие и устойчивые урожаи.

Богатый урожай выращен нынче в краснощевском колхозе имени Ильича. Земледельцы сельхозартели сдвинули государству более миллиона пудов хлеба.

Забота о хороших, районированных семенах — одно из обязательных требований высокой культуры земледелия. Почему совхозы «Чистый слиток» и «Алейский», передовые бригады Г. Буханько и А. Беккера, А. Косачева и К. Шарфа ежегодно получают большой хлеб?

Успешно завершив уборку, абсолютное большинство колхозов и совхозов полностью засыпали семена. Но так сделано не везде. Положение с подготовкой семян в некоторых управлениях вызывает серьезную тревогу.

Еще хуже обстоит дело с заготовкой картофеля на семенные цели. Четверть потребности клубней имеют колхозы и совхозы Алейского, Троицкого, Каменского управлений.

Неудовлетворительно идет очистка семян и проверка их на посевные качества. Медленно ведут анализы в Хабаровском, Тальменском, Кытмановском, Алтайском, Сорочинском управлениях. Из проверенных семян почти все оказались некондиционными по засоренности в краснощевских, поспелихинских и шипуновских колхозах и совхозах.

Руководители и специалисты целого ряда хозяйств до сих пор не организовали очистку семян. Как обстоит дело в колхозах имени Куйбышева Благоевщенского и «Маяк» Рубцовского управлений, в совхозе «Тальменский».

С подобными фактами нельзя мириться. Необходимо принять самые срочные меры к тому, чтобы в каждом колхозе и совхозе были засыпаны доброкачественные семена. Следует повсеместно довести семена до высоких посевных кондиций, хорошо сохранить их. Привести в полный порядок зерноочистительные машины. Однако не везде поступают именно так.

В бийских, кытмановских, усть-калманских колхозах и совхозах плохо поставлен учет семян, не ведутся шнуровые книги, а кое-где за семенные фонды конкретно никто не отвечает.

На востоке края осенью мало дождей. На семена здесь нередко засыпаны влажное зерно. Учитывая это обстоятельство, следует принять самые спешные меры, чтобы все семена в первую очередь были проверены в контрольно-семенных лабораториях. В каждом хозяйстве надо организовать тщательное наблюдение за состоянием семян, установить контроль за их хранением.

Большую помощь руководителям колхозов и совхозов, партийным организациям в этом важном деле призваны оказать группы и посты содействия партконтролю, комсомольцы-проектористы, члены ревизионных комиссий колхозов.

Семенной фонд — это фонд урожая. Вот почему очень важно наладить правильный учет семян, не оставлять без внимания ни одного факта использования их не по назначению.

ЦК КПСС призывает: ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! БОРИТЕСЬ ЗА ИНТЕНСИФИКАЦИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКЦИИ С КАЖДОГО ГЕКТАРА ЗЕМЛИ ПРИ НЕУКЛОННОМ СНИЖЕНИИ ЕЕ СЕБЕСТОИМОСТИ!

Важное место в интенсивном использовании земли отводится семеноводству. Все более широкое распространение на полях получают хорошо зарекомендовавшие себя сорта пшеницы: Саратовская 29, Харьковская 46, Лютецкая 758, Бийская и другие. Возделываются лучшие сорта ячменя, подсолнечника, картофеля и других культур.

Уже теперь следует иметь семена лучших районированных сортов. Для этого надо прежде всего сохранить такие семена или обменять на хлебномаркетном пункте.

На полях и фермах Алтай завершается сельскохозяйственный год. Земледельцы и животноводы, идя навстречу 47-й годовщине Великого Октября, много и упорно трудятся над успешным выполнением планов и обязательств. Среди многих важных дел сейчас следует выделить заготовку и сохранение семян — золотого фонда высоких урожаев.

КРАЕВАЯ портретная галерея

За большие трудовые успехи, внедрение в производство достижений науки и передового опыта на краевую портретную галерею занесены: доярка совхоза коммунистического труда «Лесной» Бийского управления М. А. Самойленко, заслуженная учительница РСФСР Некрасовской средней школы Славгородского района П. М. Фадеева.



М. А. САМОЙЛЕНКО.



П. М. ФАДЕЕВА.

Высокая награда для комбайнера Георгия Васильевича Белобородова была особенная. Ведь это ему на многолюдном митинге алтайских моторостроителей передали свой 100-тысячный двигатель. На металлической пластинке, прикрепленной к мотору, юбиляры выгравировали именную надпись: «Лучшему механизатору края, комбайнеру 3 отделения, первому целиннику совхоза «Кытмановский» Георгию Васильевичу Белобородову...»

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Принимая стотысячное детское задание, Георгий Васильевич обещал отличном трудом оправдать высокую честь, оказанную ему коллективом моторостроителей. Прославленный комбайнер держит слово. Жаткой ИЖ-6, ежедневно перевыполняя норму в 3 раза, он скошил хлеба на площади более 800 гектаров.

Коллектив завода может быть уверенным, что его юбилейный двигатель долго поработает в опытных руках комбайнера.

В. МАНОХИН.

Совхоз «Кытмановский».

ЕСТЬ МИЛЛИОН!

На высокую катушку взвился алый стяг, и по совхозу «Светлый путь» вмиг разнеслась весть о новой замечательной победе ударников коммунистического труда гитчинцы Алтая Силанов. Миллион лиц — ее личный трудовой подарок годовщине Октября.

Успех занован в жарком соревновании. Хороший результат и у ее «соперника» Ольги Гавриленко — миллион 82 тысячи штук яиц. Да, валовой сбор у нее больше. Тогда почему не первое место? Алла Силанова взяла верх мастерством интенсивного птицеводства. От курицы она получила 156 яиц, а ее подруга — 134. Кто выйдет победителем — покажут итоги года. Коллектив горячо поздравил обеих подруг.

НА ВАХТЕ-ХИМИКИ

Коллектив бобинажно-пермоточного цеха перевыполнил план десяти месяцев. Сверх задания выработаны тысячи килограммов волокна. К 7 ноября коллектив намерен завершить одиннадцатимесячное задание.

Впереди четвертая смена, а в ней — комсомолец Дмитрий Яковлевич Бекетов. Он внес в российскую копилку почти 24.000 рублей.

Коллектив кордного производства уже отработал от досрочном выполнении обязательств. Шинникам страны отправлено сверх плана сотни тысяч квадратных метров кордовой ткани. Так что кординки первыми на комбинате выполнили свой предоктябрьские обязательства.

Ткацкий цех не получал ни одной рекламации. Лучшая его смена — третья, где начальником Екатерина Захаровна Попова, только в сентябре внесла в российскую копилку 70 тысяч рублей.

Ф. ТЕНЕНБАУМ.

Комбинат химических волокон.

МАЯКИ ЦЕХА

Рабочие участка мастера Николая Коронидного из механического цеха завода геофизической аппаратуры, став на трудовую вахту в честь 47-й годовщины Октября, успешно выполняют взятые обязательства.

Комсомольско-молодежная бригада токарей во главе с Геннадием Дмитриенко с сентября начала работать в счет 1965 года. Маяками этой бригады являются токари Наум Билик, Виктор Головин, Николай Ванни.

А. СМИРНОВ.

ВПЕРЕДИ СМЕНА КОММУНИСТА

Цех молочной посуды, которому присвоено звание коллектива коммунистического труда, задает тон в работе всему коллективу завода «Молмаш». А смена мастера, Михаила Бессонова держит в этом цехе первенство. Она скопила много олова, соевой кислоты и приноса. И по всем другим технико-экономическим показате-

ЛЮБОВЬ К ДЕЛУ

У фрезеровщика Василия Самойленко на учете каждая минута рабочего времени. Он прикинул, что если как следует заправить инструмент, не придется потом отвлекаться от дела. Поэтому резцы, фрезы и сверла у него работают безотказно все семь часов.

Любой чертеж он читает легко, как книгу, разбирается в том же приступает к делу. Сэкономлено несколько драгоценных минут. Кажется, немного. Но из минут складываются часы.

Все это помогает Самойленко ежедневно выполнять по полторы-две нормы. К 7 ноября он решил выполнить годовую план. Это будет его личным трудовым подарком празднику Октября.

М. АНДРЮКОВ,

Тальменский машиностроительный завод.

ЦК КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ПОЗДРАВЛЯЮТ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили работников сельского хозяйства и всех трудящихся Оренбургской области с большой трудовой победой — перевыполнением плана продажи зерна государству. В акром Родины засыпано 152 миллиона пудов зерна, на 6,1 миллиона пудов больше установленного плана.

Успешно выполнены план продажи хлеба государству трудящихся сельского хозяйства Башкирской АССР. Колхозы и совхозы республики засыпали в акром Родины 90 миллионов 258 тысяч пудов зерна. Задание по продаже важнейшей продовольственной культуры — пшеницы перевыполнено на 4 миллиона пудов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравили колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников производственных управлений, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, всех трудящихся Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики с достигнутой трудовой победой.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравили колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства, всех трудящихся Харьковской области с успешным выполнением годового плана продажи зерна. Колхозы и совхозы области продали государству 51 миллион 600 тысяч пудов хлеба, или на один миллион пудов больше плана. При этом значительно перевыполнен план продажи государству пшеницы.

С трудовой победой — выполнением социалистических обязательств по сдаче зерна государству — Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравляли работников сельского хозяйства и всех трудящихся Пензенской области. Трудящиеся совхозов сдали на хлебномаркетные пункты 37 миллионов пудов зерна при плане 24 миллиона 400 тысяч пудов. Большого успеха добился коллектив совхоза имени Ленинского комсомола, вырастивший в этом году хороший урожай и продавший государству 3 миллиона 600 тысяч пудов зерна.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили всех трудящихся Иркутской области с успешным выполнением плана продажи хлеба государству. В акром Родины засыпано 35 миллионов 842 тысячи пудов зерна — на 799 тысяч пудов больше, чем предусмотрено планом. Успешно выполнен годовое задание по продаже государству картофеля.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили трудящихся сельского хозяйства и всех трудящихся Киргизии с досрочным выполнением плана продажи хлеба государству. В акром Родины засыпано 11 миллионов 700 тысяч пудов зерна, в том числе пшеницы — 8 миллионов 200 тысяч пудов.

В отчете Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР трудящиеся республики докладывают, что сейчас идет к завершению уборка сахарной свеклы, хлопчатника, кукурузы, табачного листа, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных культур. Трудящиеся поля прилагать усилия, чтобы весь выращенный урожай был собран своевременно и без потерь.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили представителей колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства, всех трудящихся Белгородской, Читинской, Амурской областей и Бурятской АССР в связи с успешным выполнением социалистических обязательств по продаже зерна государству.

Колхозы и совхозы Белгородской области засыпали в акром Родины 36 миллионов 119 тысяч пудов хлеба, на 5 миллионов 350 тысяч пудов больше, чем предусматривалось планом.

16 миллионов 266 тысяч пудов зерна — таков вклад хазаробов Читинской области. Они перевыполнили задание на 5 миллионов 277 тысяч пудов. Основной продовольственной культуры — пшеницы продано 12 миллионов 370 тысяч пудов.

С честью выполнили свои обязательства трудящиеся полей Амурской области. Они продали государству 11 миллионов 72 тысячи пудов зерна, на 694 тысячи пудов больше, чем намечалось планом. Пшеницы продано 9,4 миллиона пудов, на 2 миллиона пудов больше плана.

8 миллионов 180 тысяч пудов зерна засыпали в акром Родины колхозы и совхозы Бурятии. Это на 2 миллиона 576 тысяч пудов больше, чем предусмотрено планом. Успешно выполнен годовое задание по продаже государству картофеля и девятимесячный план заготовок мяса, молока и яиц.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили строителей, монтажников, металлургов, специалистов проектных организаций с большой трудовой победой — окончанием строительства и вводом в действие крупнейшего в стране современного высокоавтоматизированного бумажного «1.300» с непрерывноагрегативным станком на криворожском металлургическом заводе имени Ленина.

Благодаря вашему самоотверженному труду, говорится в приветствии, в короткие сроки построены уникальные металлургические агрегаты, оснащенные новейшим оборудованием с программным управлением и счетно-решающими устройствами, производительность которых в два раза выше по сравнению с существующими агрегатами такого типа.

(ТАСС).

Последние известия

АЛТАЙСКИЕ НОВАТОРЫ СЕМИЛЕТКИ

Большой вклад в развитие сельского хозяйства вносит новаторы Алтайского края. Об этом гласит составившийся заседание Президиума Центрального Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов в первой половине 1964 года. Алтай внедрено в сельское хозяйство более 20 тысяч технических новаторских изобретений, в частности, рационализаторы и изобретатели края ряд важных вопросов механизации и животноводства.

Знакомясь с технико-экономическим отчетом Алтайского Президиума совета ВОИР, отметил плодотворную работу главного инженера совхоза «Комсомольский» Иосифа Прохорова, который в 1963 году ввел в производство 100 тысяч пудов кормов в виде концентрата и силоса. В итоге было выведено 60 человек обслуживающего персонала и сэкономлено 10 тысяч рублей.

Отмечалась также плодотворная работа новатора «Краснознаменский» М. И. Козлова, который механизировал для подработки зерна производительностью 40 тонн в час новаторство внедряется в области страны.

Президиум Центрального ВОИР отметил, что первостепенной задачей рационализаторов и изобретателей Алтайского края является дальнейшая борьба за реализацию решений Всесоюзного съезда общества.

Вместе с тем Президиум Центрального совета ВОИР особое внимание уделяет развитию Алтайского края в области производства и заготовке сельскохозяйственной продукции. А. Романенко и председатель краевого объединения «Сельхозтехника» И. И. Эртеля на постоянной основе вводят в сельское хозяйство новаторские изобретения, а также имеющиеся недостатки в развитии действующего аппарата в области материального стимулирования новаторских предложений.

К ПРАЗДНИЧНОМУ СЛЕДУ

МОСКВА. 23 октября. (ТАСС). В городах и рабочих районах Российской Федерации в этот предоктябрьский день продвигаются и продаются товары, сообщили в Министре торговли РСФСР.

В промышленных центрах страны до конца октября продвигаются и продаются вагоны-ледники, грунтеры, рыболовы. «Ремсоюзторг» продает также маршрутные книги.

По трем рыбным маршрутам будут к праздничным дням Свердловск, Челябинск, Тюмень, Новосибирск, Красноярск, Иркутск, Барнаул, Оренбург, Омск, Воронеж, другие города Российской Федерации.

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С Ю. ЦЕДЕНБАЛОМ

22 октября Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев встретился с находившимся в Москве первым секретарем ЦК Монгольской народной-революционной партии и председателем Советского МНР тов. Ю. Цеденбаем. Между Л. И. Брежневым и Ю. Цеденбаем состоялась дружная беседа, в которой обсуждались вопросы дальнейшего развития братских отношений между КПСС и МНРП, а также вопросы всестороннего сотрудничества советско-монгольского сотрудничества.

ОТЪЕЗД Ю. ЦЕДЕНБАЛА

В Варшаву 23 октября от находившихся проездом в МП партийно-правительственной делегации Монгольской Народной Республики, возглавляемая первым секретарем ЦК Монгольской народной-революционной партии, председателем Совета Министров МНР Ю. Цеденбаем.



У нас в гостях журнал «Дружба народов»

Когда-то Максим Горький предложил создать журнал, где из номера в номер печатались бы переводы лучших романов, повестей, поэм, рассказов, стихов, написанных на языках народов СССР...

Сегодня он в гостях у нашей газеты. «Дружба народов» широко освещает достижения литературы, культуры и искусства братских народов нашей страны, всемерно способствует укреплению дружбы и сотрудничества национальных культур, их взаимобогащению.

Читая журнал «Дружба народов», вы приобретаете много новых друзей. Полюбите Аслу — героиню романа Мухтара Ауэзова — чудесную казахскую женщину с сильным характером...

Любители поэзии встретятся с поэтами: Р. Гамзатовым, Э. Межелайтисом, А. Межировым, П. Бровка, Я. Смеляковым, С. Капустикян, Г. Эмина, А. Абашидзе и другими.

Саян ЖИЕНБЭВ

КЛЯТВА

Мне галстук надела на шею, когда пионером я стал. Моим девичьиным счастьем осенний тот день заблестал. Я клялась быть честным и смелым и верным Отчизне родной, и слышало красное знамя слова, повторенные мной.

волнуясь, как в детстве, сказал. Потом я стал. Над стигмами в желтом разбухли сисю. Слова окрыляющей клятвы, чтоб лучше мне пелось, и слышалось в небе, и слышалось в небе, и слышалось в небе, и слышалось в небе.

С казахского. Перевод О. ДМИТРИЕВА.

Сергей ВКУЛОВ

Жара. Переожу речушку, притихну, заросшую, иду по дну. На камыши не прыгаю... А было, помню, есе наборот. Характером напористо, отведая талой влаги в водополуцу, мутна до дна, река через околицу рвалась куда-то с пеною у рта.

неслась, как говорит, напролом. А где-то, даже в наводок севела, в глубинах отразил и себо, и лес, и зори вешние, меж кучами действенно великая текала. Она качала зранные суда, лопаты тащила и крутила лопасты. Она из берегов, не зная робости, могла выходить иногда. На совете дело белая свое, она текала, широкая и вольная. Без славословий, тем же довольная, что люби воду пили из нее!

С казахского. Перевод О. ДМИТРИЕВА.

МОЕ СЧАСТЬЕ БЕРЕЖЕТ МЕНЯ...

Вечером двадцать пятого мая (такие даты не забываются) в жизни Ольги произошло нечто необычайное. Мифическое — считала она сама. После ужина вышла она на крыльцо, чтобы вдохнуть свежего воздуха (а на самом деле, чтобы пошла в саду какой-то сороч.

ОТРЫВОК ИЗ РОМАНА «СЕСТРЫ РЕЧНИНСКИЕ»

страдальчески молчит. Никогда раньше не приходилось ей в столь улитимативной форме решать судьбу свою и... еще чью-то. Насколько ей было известно из чужих любовных историй и из прочитанных романов, кавалеры всегда в таких случаях давали иностранце несколько дней на размышление. Хотя, собственно, о чем ей размышлять? Он, конечно же, все понимал, как и она, но ему почему-то, может, из мести (за что?) хочется ее смирить, подчинить, заставить признаться в том, что и без того ясно об этом, чтобы отрезать ей все пути к отступлению.

Стоит перед ней, безмолвный, наслаждаясь бурей, бушующей в нем. Лишь покачивается слегка то в одну, то в другую сторону, словно крона дерева, которую колыхает ветер. Но может успокоиться от того, что «белая панна» так нежно и так величаво ввергла ему себя.

С ума можно сойти от счастья! Недостижимое, невозможное, немислимое вдруг стало действительностью, хотя еще и не фактом. Ольга Речницкая будет его! Ошалеет можно, брат! А он не имел права теперь, именно теперь не имел права давать волю своим чувствам! И как же он вывел от перд собой стакан родниковой воды, но не волюю ему было хотя бы пригубить ее.

Ух, почему это для других любовь — одно блаженство, радость, а ему она, проклятая, спала на все нуто. — Мне пора, моя Оля, но я скоро приду. Отныне приходишь буду, как только смогу. — Я знаю, — на все соглашается Ольга, — а я буду ждать каждый вечер...

Отступил ее руки и снова ввел их, чтобы еще раз приложиться к ним губами, словно к букетику цветов. Бронко уже отшел, когда Ольга перегнулась через перила. Он уже сделал несколько шагов и остановился возле угла дома, когда она подала ему знак рукой, чтобы обождать хату и стал на улице против ее окна.

Ольга вошла в дом. Елена сидела на кухне за столом и пила чай. Увидев мать в той же позе, что и прежде, Ольга вдруг отчетливо поняла, что за те немногие минуты, которые провела она за стенами дома, мир переменялся весь.

Хотелось обнять маму или хотя бы поцеловать ее милую руку, но побоялась, что на коже ее собственных рук мог остаться запах бронковых волос и выдать ее. — Как там на дворе? — спросила Елена, старательно помешивая ложечкой в стакане, чтобы сахар не остался на дне. — К дождю не клонит?

— Нет, Дивный сегодня вечер, мама. — Это хорошо, — сразу успокаивается Елена. Она думает о Славе. Ежедневно, ежесекундно, попутно с другими текущими мыслями думает о своей самой младшей дочке. Верит, что в тихую погоду с ее дочкой не может произойти ничего дурного.

Думает и об Аркадии. Если не будет проливных дождей, «анютиньи» глазики второй посадкой займут на его могиле совсем скоро. Специально просила саловника, чтобы подобрал одних синевых. Будет лежать себе покойный, как в вешочке.

Постойте, а почему же в лесничестве никогда не сажали анютиньи глазики? Да верно потому, что их надо за год высеивать, потом пересяивать, а там никогда не было времени. Да, да, наверно, поэтому.

Ольга вошла в спальню. Подошла, не зажигая лампы, к окну. Бронко стоял на улице как раз против ее окна. Вышла. Помылась. Разделась. Легла в кровать, а потом поднялась и еще раз вытрянула в окно. Бронко не сходил с места. «Мое счастье бережет меня...» — подумала вне себя от счастья.

Приза ВИЛЬДЕ.

Перевела с украинского Найдя Новосельцева.

ПАВЕЛ БУРЕ И БРАТЯ ЧИТОВЫ

«Старинная вещь, век износа не будет! Не чета теперешним... Подобию фразу из уст стариков, несомненно, слышали многие. К таким высказываниям давно выработалось иронично-снижодительное отношение. Дескать, блажи! дедушка, заблещет...»

ЮРИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

— Слышал... — Замучили! Каждый день звонят! Павел Кузьмич, сколько не ваших! Сами не доверяют, на мои надеются!

Обладатель «Буре» поиграл цепочкой и задумчиво продолжал: — Это, батенька, вам ни как-нибудь «Заря» или «Звездочка», Буре! Помню, лет сорок назад, они у меня с окна, с седьмого этажа к-з-з хряснули сб мостовую — от буз-зника осколки брызнули! «Все, — думаю, — отслужили часики... Шутка ли — с седьмого этажа! И что же вы думаете? Хоть бы кны! Поднял, послушал — иду! Терция в терцию!

Уже несколько дней я ходил без часов. Мои после близкого знакомства с часовыми мастерами приказали долго жить. Я как раз собирался купить новые.

— Да-а, незаурядные часики, — сказал я, — не мешало бы такие приобрести. Только грузны очень, карман оттянут...

— Зато надежны! Впрочем, есть часы старых фирм меньшего размера. «Сима», «Зенит», «Омега»... У моего приятеля, например, есть «Сима» чуть побольше «Зари».

— Не продает? — М-м-м. Попробуйте...

Старик дал адрес, и я навестил его приятеля. Однако тот продать часы отказался, заявив, что они дороги ему как память. Он оказался полной противоположностью моего трамвайного знакомого. Сразу же предупредил, что никакими особыми достоинствами его часы не блещут.

— Скроменные, радыевые часы, — заявил правдивый старик, — я люблю объективность. К чему преувеличение! Я не стану рассказывать о падении с седьмого этажа, Истина — вот мой девиз! Насколько мне помнится, моя «Сима» вообще никогда не падала. У нее устойчивый характер. Тра-ва, был один случай, но это так-таки пустяк, что о нем не стоит упоминать...

— Нет-нет, упомяните! Интересно послушать... — Пожалуйста, но о такой мелочи... В доменную печь они у меня угодили. Ну что тут особенного? Рассказчик зевнул и пренебрежительно махнул рукой...

— В доменную печь? — воскликнул я. — Ну, выскользнули как-то из кармана, их и загрузили вместе с шихтой. Ну а потом, когда плавка пошла, вместе с чугунем вышли. Только и всего.

— Ну и... — нетерпеливо спросил я. — Чего не помнит старик... С чего это? И не подумали, даже не остановились...

— Ну и... — нетерпеливо спросил я. — Чего не помнит старик... С чего это? И не подумали, даже не остановились...

— Ну и... — нетерпеливо спросил я. — Чего не помнит старик... С чего это? И не подумали, даже не остановились...

— Ну и... — нетерпеливо спросил я. — Чего не помнит старик... С чего это? И не подумали, даже не остановились...

ПРОЧИТЕ ДЕТЯМ

СТРАННЫЙ ПОРТФЕЛЬ

Сергея — пятиклассник. В портфеле много книг. Там даже есть забавный, Тем же есть дневник. Но с тем портфелем диво. Сергея изумлен: Получил двойку — живо Потяжелел он. Тогда идет Сергея Домой едет-едет. И кажется, проложил — Несет он пуда два... Становится обидно. Не хочется мечтать. Нет, комсомолатом, видно, Теперь ему не стать. Когда же послышался этот Пятёрка в дневнике, Сергея Портфель, как говорится, Не чувствовал в руке. Пусть полдень непогожий, Пусть лужи на пути, Готов тогда Сергея Все улицы пройти. И кажется, что снова Близка, достигла цель... Да, странный этот новый У мальчишки портфель.

В. РАЗЛИВНИНСКИЙ.

КАК ВОРОБЕЙ ЗАХОТЕЛ ОТРУБЕЙ

Пришел на базар воробей, Решил купить отрубей. Ему отрубей наребли: — Давай, воробей, рублю. Давай, воробей, не робей! А у него нет рублей. Вот какой смешной воробей! В. КРИВОЛАПОВ.

СКАЗКИ-СЕМИСТРОЧКИ

Сорок сорок и один сырок Легав сорок сорок, Увидел один сырок. Налетели на него все сорок, Устроили страшную ссору. Долго билась сорок сорок. Усыпал их ссору сырок — Подкрался и съел сырок.

Космос

...Босой, с носом облупленным, Верил, верил я, что летит. На косматом ликом скажут: Чуть хоть раз от души приласкать. Чуть со мной пошевелить в к. И тогда уж и предчувств. Что еще доведется мне. Ночевать не с обиды, а с У на попутной звездной кос. А. ЖИ...

УЧИТЕЛЬ

Рисковало детство заблудиться В переулках сумрачных кривых. Шла война... И над родной станцией Свет последней лампочки заискрился. По учителю наш, седой, сутулый, Слово генерал смотрел в глаза: «Хоть они сейчас под Тулой». Все равно погонят их назад. Было так, что почер незнакомый На письмо. И несл учитель с ним, Сигуном горем доме Не спомнился, знали — победим. А. ОРЕХОВС...



Алтайский писатель Георгий Егоров эту зиму будет жить в деревне. Здесь, в селе Островном, Мамонтово района, он работает над романом «На земле жульниции». Георгий Васильевич подружился со многими местными жителями. НА СНИМКЕ: Георгий Егоров (в центре) беседует с пенсионером Пантелеймоном Степановичем и его супругой. Фото П. Анатольев

